



安徽首例 H7N9 患者韩某死亡

全国已确诊 28 例人感染 H7N9 禽流感,其中 9 人死亡
江苏昨新增 1 例死亡病例;上海浙江各新增 2 例确诊病例

据新华社电 国家卫生和计划生育委员会 9 日晚公布,4 月 8 日 17 时至 4 月 9 日 18 时,全国报告新增人感染 H7N9 禽流感确诊病例 4 例。其中,浙江 2 例,上海 2 例。另据江苏、安徽报告,4 月 9 日下午,在南京市救治的安徽省确诊病

例韩某和江苏省确诊病例沈某,经全力抢救无效死亡。

截至目前,全国共报告 28 例确诊病例,其中死亡 9 人。病例分布于上海(13 例,死亡 5 例)、江苏(8 例,死亡 1 例)、安徽(2 例,死亡 1 例)、浙江(5 例,死亡 2

例)4 省市的 19 个地市级区域。

报告的确诊病例间未发现流行病学联系。所有病例的密切接触者均已采取医学观察措施,未发现异常。目前病例处于散发状态,尚未发现人传人。

全面应对

合肥送检禽类样品抽检结果公布: 275 份样品未检出病毒

星报讯(仇恒所 星级记者 俞宝强) 4 月 9 日夜,合肥市防治重大动物疫病指挥部办公室公布了家禽、玩赏鸟样品抽检结果:全部为阴性,不含 H7N9 禽流感病毒。

据了解,近期,合肥市有关部门组织技术人员赴部分规模养殖场、家禽交易市场采集了家禽样品 255 份,并在花鸟市场采集了鸽子、玩赏鸟样品 20 份。

省物价局启动防控日报制度

星报讯(星级记者 王玉) 省物价局价格监测局昨下发通知,自 4 月 9 日起,在全省启动防控 H7N9 禽流感疫情相关医药及生活必需品价格监测日报。

滁州拨付 28 万元应急经费

星报讯(杜维薇 星级记者 俞宝强) 昨日,记者从省农委获悉,滁州市再次修订下发了《滁州市重大动物疫情应急队伍建设方案》,首批 28 万元应急物资购置、应急处置和保障经费已拨付到位。

合肥市庐阳区 昨起实行家禽疫情日报制度

星报讯(杨璨 牛铭 记者 徐涛) 针对近期我省滁州及亳州先后出现的人感染 H7N9 禽流感病例,合肥市庐阳区商务局从昨日起实行 24 小时值班和家禽疫情日报制度。

合肥市胜利社区 开展禽流感预防知识宣传

星报讯(骆玉妹) 合肥市长淮街道胜利社区,为了更好地让辖区居民了解 H7N9 型禽流感的相关知识,协同社区医院到各生活小区开展现场宣传活动。



4 月 9 日,合肥市和长丰县卫生、工商、畜牧水产等部门,联合对市区 3 家农贸市场和长丰县 2 家家禽饲养场进行 H7N9 禽流感防控工作检查。 李多富 记者 李皖婷 文/图

黄山男子编造谣言被拘 7 天

星报讯(许忠 记者 陈明) 4 月 9 日下午,记者从黄山市歙县公安局获悉,该县雄村乡年轻小伙帅某,通过微博编造发布,歙县有人感染 H7N9 禽流感的谣言,被警方依法予以行政拘留 7 天。



为了提高面对突发疫情的处置能力,4 月 9 日,合肥市长丰县疾控中心医护人员身着防护服,从对“患者”的个案调查到采样送检,模拟开展一场人感染 H7N9 禽流感应急处置演练。

陈燕 沈光玉 记者 程兆文/图

权威解答

还能去菜市场买鸡、买鸭吃吗?

省卫生厅解答禽流感防治热点问题,称要“勤洗手,常通风,病初起,快就医”

省卫生厅昨天下午召开发布会,疾控专家在会上就广受关注的禽流感防治问题做了解答。省疾控中心副主任王建军在回答媒体提问时表示,目前尚未发现 H7N9 禽流感会人际传播,公众无需过度紧张;日常生活中应做到勤洗手、常通风、吃熟食;一旦出现流感样症状,应立即就医。

记者 李皖婷

【热点问答 1】

H7N9 会不会形成大范围暴发流行? 目前看来没有这种可能

王建军称,“我省一直有流感监测系统,现在看来今年的流感样病例比往年反而是减少了,这说明 H7N9 禽流感还没有导致人与人的传播。”王建军同时分析,虽然 H7N9 的死亡率很高,但不会造成大范围的流行爆发。

【热点问答 2】

确诊患者密切接触者如何进行医学观察? 每天测 2 次体温

据王建军介绍,这些密切接触者每天要两次体温测试,并密切关注他们是否出现呼吸道症状。一旦体温升高或是有其他呼吸道症状,就要立即到医院去进行相关检查。

【热点问答 3】

H7N9 禽流感潜伏期有多长? 目前是 7 天,出现流感样症状要警惕

王建军表示,由于目前病例数很少,

确切的潜伏期目前也说不清楚。“从目前来看,应该是 7 天,所以密切观察者的医学观察时间也是 7 天。”

【热点问答 4】

板蓝根、口罩、消毒水这“三宝”有用吗? 没多大作用

“人感染的 H7N9 禽流感病毒是一种新型的病毒,科学家都还没有研究清楚,一味服用板蓝根来预防有什么用?”王建军反问道。

王建军表示,在一般情况下,不需要戴口罩来进行防护。

【热点问答 5】

还能去菜市场买鸡、鸭吃吗? 正规渠道进货的鸡鸭,煮熟了就没问题

王建军表示,只要是从正规渠道进货的禽类,经高温煮熟加工,检疫是安全的,可以放心食用。

王建军提醒到,食用生肉及未烹调熟透的以血为原料的菜品,是高危行为,要把生肉与熟肉或者即食食品分开。

【热点问答 6】

当前还应该做什么? 勤洗手常通风,保持良好的卫生习惯

王学军说,除了吃熟食和病初起快就医之外,在预防时还应注意勤洗手、常通风。

【热点问答 7】

没有疫苗,日常生活安全吗? 尚未出现人际传播,疫苗用处不大

王建军称,目前还没有研制出针对这种新型病毒的疫苗。不过他同时表示,目前还没有出现人感染人的情况,没有疫苗不会对产生很大影响。

【热点问答 8】

病毒检测需多长时间? 3-5 小时就可以检测出结果

针对目前的病例检测效率,王建军介绍,目前的病毒检测最快 3-5 小时能出结果。据了解,目前主要是通过测咽试纸、深部呼吸道分泌物、PCR 核酸检测等手段。